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      SVODKA UDÁLOSTÍ č. 131 

4.4. – 10.4. 2026 

 
1. R-Agrošmejdi přitvrzují. Skupují českou půdu lacino, spekulují a prodávají za 

trojnásobek.                                                                                                               ČR  
4.4.2026 Zemědělské skupiny varují před výskytem tzv. agrošmejdů. Tito pochybní investoři vykupují 
polnosti, louky, lesy a zemědělskou půdu za účelem spekulací a dalšího přeprodeje za dvojnásobné 
i trojnásobné ceny. Obchází majitele drobných pozemků a tlačí na rychlý prodej za ceny hluboko 
pod tržní hodnotou. Jejich cílem není farmařit, ale spekulovat – nakoupit lacino, počkat na zhodnocení 
a prodat pozemky za násobky původní ceny. Prezident Agrární komory ČR Jan Doležal pro Echo24 řekl, 
že agrošmejdi slibují nereálné podmínky, využívají neznalost vlastníků a používají nátlakové jednání. 
Před nekalými praktikami těchto investorů během posledních několika dnů varovala například Agrární 
komora ČR, Zemědělský svaz ČR či Ministerstvo zemědělství. Komora uvedla, že se situace 
v posledních měsících výrazně zhoršila a varovala, že tito „investoři“ využívají neznalosti vlastníků, 
straší je vysokými daněmi, budoucími omezeními dotací nebo dokonce vyvlastněním.  
https://www.echo24.cz/a/HfQqc/zpravy-domov-agrosmejdi-pritvrzuji-vykupuji-pozemky-za-
minumum-a-prodavaji-za-trojnasobek 
 

2. R-Výtržnosti už nebudú „lacná sranda“. Nové tresty zabolia nielen peňaženky, štát 
zavádza zmeny po 30 rokoch.                                                                                  SR  

4.4.2026 Výtržnosti na verejnosti už nebudú lacnou záležitosťou. Rezort vnútra totiž po tridsiatich 
rokoch mení výšku pokút, a pridáva hriešnikom aj verejnoprospešné práce. Kto ich ignoruje, môže si 
zavariť na poriadny problém, píše portál televízie ta3. Rušenie nočného pokoja či drobné krádeže. 
Priestupky, ktoré policajti riešia denne, by po novom mohli stáť previnilcov výrazne viac. Súčasnú 
33eurovú pokutu chce štát strojnásobiť. A ak ju páchateľ nezaplatí na mieste, môže sa vyšplhať až na 
750 eur. „Súčasná výška pokút nespĺňa výchovný, represívny a ani preventívny charakter sankcie. Takto 
nízko ustanovené výšky pokút dostatočne neodrádzajú od páchania priestupkov,“ uvádza ministerstvo 
vnútra. Pridali sa aj verejnoprospešné práce… Pokuty sa menia po viac než troch desaťročiach a pridáva 
sa aj úplne nová sankcia – verejnoprospešné práce. Týkať sa majú tých, ktorí pokutu nezaplatia, alebo 
poškodia mestský majetok. V praxi by mohli napríklad pomáhať s upratovaním, kosením alebo v zime 
s odhŕňaním chodníkov. Novinky majú svojich odporcov dokonca aj v koalícii.  
https://skspravy.sk/slovensko/politika/vytrznosti-uz-nebudu-lacna-sranda-nove-tresty-zabolia-
nielen-penazenky-stat-zavadza-zmeny-po-30-rokoch/ 
 

3. R-Českou televizi na burzu? Návrh z ODS vyvolal bouři.                                    ČR    
5.4.2026 Debata o budoucnosti České televize znovu nabírá na síle. Vedle sporů o koncesionářské 
poplatky a obav z politického vlivu ji nyní rozvířil i návrh dát veřejnoprávní média na burzu, se kterým 
přišel Radim Ivan (ODS). Z diskuse na sítích však zaznívá ostrá kritika.  V posledních měsících se v 
médiích opakovaně řeší budoucnost financování České televize a Českého rozhlasu. Ve hře je mimo jiné 
úprava nebo omezení koncesionářských poplatků, případně jejich přesun pod státní rozpočet. Právě to 
podle části odborníků i zaměstnanců médií vyvolává obavy z větší závislosti na politické moci. Zaznívají 
také varování, že by změny mohly oslabit nezávislost veřejnoprávních institucí, pokud by jejich 
financování či řízení více ovlivňovali politici. Jiní naopak upozorňují, že současný model potřebuje 
reformu a otevřenější debatu. „Chci menší vliv politiků“ Do této debaty vstoupil zakladatel iniciativy 
ČESKO.plus, člen ODS Radim Ivan, který na sociální síti přišel s návrhem zásadní proměny fungování 
veřejnoprávních médií. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Ceskou-televizi-na-burzu-Navrh-z-ODS-vyvolal-bouri-
789496 
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4. R-Důchodový věk se má zastavit na 65 letech, zásadní problém však Češi pociťují 
mnohem dřív.                                                                                                             ČR      

5.4.2026 Penzijní věk se má opět zastropovat na 65 letech, i tak ho však bude předbíhat statistika, která 
do debat o důchodovém věku dlouhodobě vstupuje. Jde o statistiku života ve zdraví. Tedy zjednodušeně 
řečeno subjektivního pocitu, do jakého věku lidé v průměru žijí bez větších zdravotních obtíží. 
I vzhledem k očekávanému výraznému stárnutí populace jde přitom o důležitý údaj a odborníci 
dlouhodobě bijí na poplach v otázkách prevence i životního stylu. Česko má podle nich značné rezervy 
v řešení problémů s nemocemi, jimž jde předcházet, ať už jde o choroby srdce a cév, diabetes, obezitu 
či některé druhy rakoviny. Délka života se v Česku dlouhodobě prodlužuje. Jenže zdravotní stav Čechů 
tempo nestíhá. Doba, kterou v průměru prožijí bez pocitu větších zdravotních komplikací, naopak už 
řadu let stagnuje a zůstává pod evropským průměrem. Prakticky od roku 2007 se pohybuje kolem 
hranice 62 let, jak ukazují data Eurostatu. Z nejnovějších dat za rok 2023 vyplývá, že Česká republika 
s průměrem 62 let života ve zdraví (61,5 roku u mužů, 62,6 roku u žen) nadále zaostává za průměrem 
EU27, který činí 63,1 roku (62,8 u mužů, 63,3 u žen).  
https://www.echo24.cz/a/Hc3vn/zpravy-domaci-zmeny-duchodovy-vek-65-let-zdravi-cechu-stagnuje-
statistika-zivota-ve-zdravi 
 

5. R-Fico po telefonáte s Orbánom pritvrdil. Žiada „návrat zdravého rozumu“ aj 
obnovenie dialógu s Ruskom.                                                                                            SR                                                                                        

6.4.2026 Premiér Robert Fico po telefonátě s Viktorom Orbánom ostro kritizoval prístup Európskej únie 
k energetickej kríze a vyzval na „návrat zdravého rozumu“. Zdôraznil potrebu obnoviť dialóg s Ruskom, 
zrušiť sankcie na energetické suroviny a prijať kroky na stabilizáciu dodávok plynu a ropy. Predseda 
vlády o tom informoval na Facebooku. Ako uviedol, celá Európska únia a „osobitne“ Európska komisia 
sa v otázkach energetickej bezpečnosti podľa jeho slov začínajú podobať na „loď samovrahov“. 
Uviedol, že sobotný telefonát s maďarským premiérom Viktorom Orbánom potvrdil, že s energetickou 
krízou nemôžeme bojovať len na národnej úrovni. „Vlády SR a Maďarska napriek tomu robia všetko, 
aby ochránili národné ekonomiky a svojich občanov pred ideologickou zaslepenosťou a 
nekompetentnosťou EK, zlomyseľným ukrajinským prezidentom a dopadmi vojny proti Iránu,“ napísal 
Fico. Volá po obnovení dialógu s Ruskom….. EÚ aj eurokomisia by podľa neho mali okamžite obnoviť 
dialóg s Ruskom a tiež „zabezpečiť také politické a právne prostredie, aby jednotlivé členské krajiny a 
EÚ ako celok doplnili chýbajúce rezervy plynu a ropy a umožnili dodávky týchto strategických surovín 
zo všetkých možných zdrojov a smerov vrátane Ruska“. 
https://skspravy.sk/svet/kriza/fico-po-telefonate-s-orbanom-pritvrdil-ziada-navrat-zdraveho-rozumu-
aj-obnovenie-dialogu-s-ruskom/ 
 

6. R-Macinka nabídl, že pomůže vyřešit ropovod Družba.                                      ČR     
6.4.2026 Česká diplomacie přišla s konkrétním plánem, jak vyřešit patovou situaci kolem ropovodu 
Družba. Ministr zahraničí Petr Macinka (Motoristé) v diskusním pořadu slovenské STVR nabídl roli 
nezávislého zprostředkovatele. Tým expertů by mohl prověřit technický stav potrubí na Ukrajině. 
Odblokování energetických tras je klíčem k celkovému uklidnění napjatých vztahů ve střední Evropě.  
Studio Slovenské televize a rozhlasu (STVR) se stalo dějištěm zásadní politické debaty, která poodhalila 
novou dynamiku ve vztazích mezi Prahou a Bratislavou. Hlavním hostem, připojeným prostřednictvím 
videohovoru ze své pražské kanceláře, byl Petr Macinka (Motoristé), místopředseda české vlády a 
ministr zahraničních věcí. Jeho vystoupení přišlo v symbolický moment – bezprostředně po společném 
zasedání obou kabinetů. „Budeme si i nadále nejbližšími zeměmi, které spolu dokážou mnohé 
koordinovat a domluvit se dříve, než půjdeme jednat s ostatními,“ deklaroval Macinka hned v úvodu. 
Hovořil o ochlazení vzájemných vztahů, které provázelo předchozí volební období.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Macinka-nabidl-ze-pomuze-vyresit-ropovod-Druzba-
789525 
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7. R-AI už spouští vlnu propouštění. „V Česku může hrozit až 10% nezaměstnanost“.   
ČR  

6.4.2026 Umělá inteligence už začíná zaujímat čím dál tím silnější pozici v některých odvětvích a začíná 
probouzet první velká propouštění zaměstnanců. První takový „zářez“ pro AI už se objevil i v Česku, 
ač se podle průzkumů zdá, že se zatím k možnému propouštění kvůli umělé inteligenci hlásí menšina 
firem, nejde o zanedbatelnou část. Odhady odborníků povětšinou zatím mluví o tom, že se v letošním 
roce nezaměstnanost příliš zvyšovat nebude, zároveň už se ale ozývají i hlasy, které předvídají její 
možný nárůst až k 10 %. (…) Naopak podíl firem přesvědčených, že umělou inteligenci využívat 
nebudou, klesl z pěti na dvě procenta.  
https://www.echo24.cz/a/HNQEy/zpravy-domaci-ai-umela-inteligence-firmy-propousteni-hrozba-10-
nezamestnanosti-cr-direct 
 

8. R-Fico: Ukrajina proti nám může použít sílu        SR  
7.4.2026 „Otevíráme oči Evropské komisi, která trhá světové rekordy v neschopnosti a ideologické 
zaslepenosti.“ Slovenský premiér Robert Fico v závěru velikonočních svátků promluvil ke svým 
spoluobčanům. Konstatoval, že světoví lídři si z dosavadního světového uspořádání dělají jen hadry na 
boty a upozornil, co by se mohlo stát, pokud se Ukrajina stane členskou zemí EU. Ale nezůstal jen u 
toho, Řekl toho víc. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Fico-Ukrajina-proti-nam-muze-pouzit-silu-789547 
 

9. R-Premiér Fico navrhuje ústavnú ochranu mieru. Vláda chce zároveň zlacniť 
hromadnú dopravu pre rastúce ceny benzínu.                                                                 SR  

7.4.2026 Predseda vlády Robert Fico  (Smer-SD) v súvislosti s prebiehajúcou ropnou krízou a 
turbulentnou medzinárodnou situáciou avizuje sériu opatrení. Okrem snahy o zlacnenie vlakovej a 
autobusovej dopravy otvára diskusiu o zmenách v Ústave SR a kritizuje postoj Európskej únie k 
Ukrajine. Slovenský premiér v aktuálnom videoodkaze vyjadril znepokojenie nad rozpadom svetového 
poriadku a hroziacim hospodárskym poklesom. Podľa jeho slov robí vláda v spolupráci s rafinériou 
Slovnaft maximum pre udržanie prijateľných cien palív, no v hre sú aj ďalšie systémové zmeny. 
Lacnejšia doprava ako odpoveď na drahú ropu… Jedným z konkrétnych opatrení na zmiernenie dopadov 
energetickej krízy má, byť podpora verejnej dopravy. Cieľom je motivovať občanov, aby vymenili 
osobné automobily za ekologickejšiu a lacnejšiu alternatívu. „Treba po bezplatných vlakoch ďalej 
hovoriť o cenovom zatraktívnení železničnej a autobusovej dopravy, aby sme zmiernili tlaky na spotrebu 
pohonných hmôt. Už som o tom hovoril dnes aj s ministrom dopravy,“ uviedol Robert Fico s tým, že o 
detailoch bude v stredu rokovať koaličná rada aj vláda. Zároveň potvrdil, že Slovensko spolu s 
Maďarskom bojuje za opätovné sprevádzkovanie ropovodu Družba.  
https://skspravy.sk/slovensko/politika/premier-fico-navrhuje-ustavnu-ochranu-mieru-vlada-chce-
zaroven-zlacnit-hromadnu-dopravu-pre-rastuce-ceny-benzinu/ 
 

10. R-Veleba: Horší vývoj, než se čekalo. Vládo, konej a nenech si házet klacky pod 
nohy.                                                                                                                            ČR  

7.4.2026 „Český národ se velmi nezdravě vyvíjí. Klesá porodnost, rodí se méně dětí, než umírá českých 
občanů,“ říká exprezident Agrární komory a člen Klubu 2019 Jan Veleba, dokládá konkrétní čísla a 
vysvětluje, kdo přispěl ke zvýšení počtu obyvatel ČR. Varuje i před bombastickými upoutávkami 
negativních informací a mluví o negativním vlivu na společenskou atmosféru. Uvedl také, co očekává 
od premiéra a současné vlády a přidává i informace ze zemědělství. Dnešní můj „pohled“ bude malinko 
jiný než ty předchozí. Přišel čas, kdy je třeba probouzet společnost k normálnímu životu, kdy je třeba 
tuto práci medializovat a systematicky předkládat k diskuzi. K tomu je třeba předkládat lidem více 
normálních, pozitivních zpráv a přestat se vyžívat od rána do večera v negacích všeho druhu. (…) Bez 
extrémních a bombastických upoutávek a úvodů, jak to dnes běžně je. Jeden příklad za všechny, co mám 
na mysli. Týká se jednoho celostátního média a je z těchto dnů – „Babiš lže, píše majitel…“.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Veleba-Horsi-vyvoj-nez-se-cekalo-Vlado-konej-a-
nenech-si-hazet-klacky-pod-nohy-789548 
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11. R-Spor o povinnou češtinu pro taxikáře. Bednárik vyzval Jurečku na jazykový 
„souboj“, ten horší se má omluvit.                                                                           ČR           

7.4.2026 Na půdě sněmovny pokračuje živá debata o řidičích taxislužeb. Ti by podle představ vlády 
měli do budoucna prokazovat určitou úroveň českého jazyka. Na to konto ministra dopravy Ivana 
Bednárika (za SPD) interpeloval poslanec Marian Jurečka (KDU-ČSL), který si „rýpnul“ do ministrova 
původu a ptal se, kdy případně sám složí zamýšlený test z češtiny.  
https://www.echo24.cz/a/Hq4Wp/zpravy-domaci-spor-ridici-taxisluzeb-cestina-bednarik-vyzval-
jurecku-na-souboj-v-testech-jazyku 
 

12. R-P. Slota: Kauza Dannyho K. Čo s aktivistickými sudcami?                              SR         
8.4.2026 Po rozhodnutí Ústavného súdu SR o nezákonnosti väzby nevinného Dannyho Kollára rozhodol 
Najvyšší súd SR o jeho prepustení, čím potvrdil nezákonnosť väzby a tým zároveň aj sudcovia priznali, 
že konali protiprávne a porušili Dannyho práva.  
https://skspravy.sk/slovensko/kauza/p-slota-kauza-dannyho-k-co-s-aktivistickymi-sudcami/ 
 

13. R-Opozice svolala schůzi proti vládě. Hned se jí to vrátilo.                                  ČR  
9.4.2026 Opoziční strany chtějí svolat mimořádnou schůzi Poslanecké sněmovny, na níž chtějí debatovat 
zejména o plánu vlády na zrušení koncesionářských poplatků a také otázku rostoucích cen pohonných 
hmot. Podle opozice vláda postupuje ve zmíněných věcech chaoticky a její kroky mohou mít vážné 
dopady na ekonomiku. Lektorka a mediální expertka Alena Maršálková tvrdí, že tento politický cirkus 
opozičních aktivistů už přestává české občany bavit.  Šéf poslanců ODS Marek Benda ve čtvrtek doručil 
do kanceláře předsedy Sněmovny Tomia Okamury podpisy potřebné ke svolání mimořádné schůze. 
Podle jednacího řádu musí předseda dolní komory na žádost opozice takovou schůzi svolat. Opozice 
chce na jednání otevřít čtyři témata, která podle ní vyžadují okamžitou politickou debatu. „Shodli jsme 
se na čtyřech bodech, které by se měly na mimořádné schůzi řešit,“ uvedl předseda poslaneckého klubu 
TOP 09 Jan Jakob. Mezi hlavní témata patří plán vlády změnit financování veřejnoprávních médií a 
ekonomická situace v zemi. Podle Bendy opozice očekává, že vládní koalice program schůze nakonec 
neschválí. Přesto chce jednání využít k tomu, aby její představitelé vystoupili s projevy ještě před 
hlasováním o programu.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Opozice-svolala-schuzi-proti-vlade-Hned-se-ji-to-
vratilo-789666 
 

14. Úplně přesně jsme nepochopili prezidentův dopis,“ řekl Havlíček ke sporu o 
delegaci na summit NATO.                                                                                         ČR              

9.4.2026 V aktuální mimořádné bezpečnostní situaci by měla podle vicepremiéra Karla Havlíčka (ANO) 
na summitu Severoatlantické aliance (NATO) skládat účty a představovat své vize vláda, protože je 
odpovědná za rozpočet. Havlíček to ve čtvrtek řekl novinářům na tiskové konferenci k provozu Jaderné 
elektrárny Dukovany. Rozhodnutí o složení delegace je podle něj na premiérovi Andreji Babišovi 
(ANO). Prezident Petr Pavel ve středu Babišovi v dopisu napsal, že na červencovém summitu NATO 
v Ankaře hodlá být v čele české delegace.  
https://www.echo24.cz/a/HvvUh/zpravy-domov-uplne-presne-jsme-nepochopili-prezidentuv-dopis-
rekl-havlicek 
 

15. R-Slovenská opozice svolává demonstraci proti Ficovi. Do Prahy.                ČR/SR   
10.4.2026 „Robert Fico vytváří manuál na ovládnutí státu, kterým se někteří politici u nás doma 
neskrývaně inspirují. Slovensko nesmí skončit jako Ficokracie,“ uvádí spolek Milion chvilek a 
upozorňuje na shromáždění, které strana Progresivní Slovensko pořádá v Praze. Slováci budou v úterý 
14. dubna na náměstí Václava Havla protestovat proti chystanému rušení korespondenční volby.  
Slovenský politik Ivan Korčok a strana Progresivní Slovensko pořádají v Praze shromáždění nazvané 
Nevezmou nám volby. „Jste Slovák/Slovenka žijící v Česku? Pojďte na shromáždění! Robert Fico se 
chce zabetonovat u moci. Jeho vláda cenzuruje média a dnes už je jasné, že kolaboruje s Rusy a pomáhá 
jejich oligarchům. Co dostane Smer za odměnu? Další pomoc při volbách? Fico ale ví, že ani to mu 
nemusí stačit. Proto chce omezovat volební právo a volbu ze zahraničí. Proto v úterý 14. dubna od 18:00 
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chystáme protest v Praze, kde žije obrovská slovenská komunita, která chce volit,“ stojí v pozvánce. 
Dále se v ní uvádí, že v den protestu má začít schůze, na které chtějí vládní poslanci protlačit zrušení 
korespondenční volby. „My říkáme ‚stačilo‘! Uděláme vše proto, aby zákon neprošel.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Slovenska-opozice-svolava-demonstraci-proti-Ficovi-
Do-Prahy-789731 
 

16. R-Nová neziskovka Kroupy a Foltýna. Chce sem přenášet zkušenosti z Ukrajiny 
ČR  

10.4.2026 V České republice vzniká projekt Strong Europe (Silná Evropa), který chce připravovat 
veřejnost na válku a posilovat odolnost státu. A také prosazovat změny zákonů podle ukrajinského 
vzoru. V jeho vedení se objevují lidé spojení s policií prověřovanou Skupinou D, politickými 
neziskovkami i zahraničními strukturami. Co přesně má tato iniciativa v plánu a kdo za ní stojí? 
ParlamentníListy.cz zmapovaly její pozadí. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Nova-neziskovka-Kroupy-a-Foltyna-Chce-sem-
prenaset-zkusenosti-z-Ukrajiny-789701 
 

17. R-Rajchl chce být premiérem a vystartoval proti EU i covidu      ČR  
10.4.2026 Advokát a poslanec Jindřich Rajchl promluvil o ambici stát se premiérem, o Bruselu, covidu, 
migraci i spojenectví s ANO. Debata byla ostrá, místy osobní a bez příkras. 
https://www.prvnizpravy.cz/zpravy/politika/rajchl-chce-byt-premierem-a-vystartoval-proti-eu-i-
covidu/ 
 

18. R-Viceprezident Hospodářské komory Štefl je ve vazbě.                                      ČR     
10.4.2026 Městský soud v Brně dnes vzal v kauze dotací pro brněnské inovační centrum do vazby 
viceprezidenta Hospodářské komory ČR Michala Štefla. Další dva aktéry, u kterých státní zastupitelství 
také navrhovalo vazbu, propustil na svobodu. Jde o pracovnici brněnského stavebního úřadu Ivanu 
Hlávkovou a podle dostupných informací také o bývalého náměstka na ministerstvu průmyslu 
a obchodu Mariana Piechu. „Soud vzal jednoho obviněného do vazby z takzvaného koluzního důvodu, 
to znamená, že je nebezpečí, že by mohl ovlivňovat vyšetřování a svědky,“ řekl novinářům žalobce 
Radek Mezlík. Obhajoba si ve Šteflově případě ponechala lhůtu pro případné podání stížnosti. 
K detailům se advokátka Markéta Němcová vyjadřovat nechtěla. Štefl je také předsedou představenstva 
Krajské hospodářské komory jižní Moravy a roky patří mezi známé jihomoravské podnikatele 
a manažery, působil zejména ve stavebnictví. Všechna tři vazební zasedání se konala za zavřenými 
dveřmi. Propuštění Hlávkové potvrdil novinářům její advokát Pavel Čapčuch. „Pan soudce neshledal 
vazební důvod jako zákonný. Zhodnotil to tak, že moje klientka není schopná ovlivnit svědky, tudíž není 
důvod, aby byla vzata do vazby,“ řekl Čapčuch. Hlávková bude tedy stíhaná na svobodě. Obvinění 
popírá, podle Čapčucha se v postupu policie projevuje neznalost správního a stavebního řízení. Piechu 
odvezl z budovy soudu v autě jeho advokát Jakub Hlína, s novináři nehovořil. 
https://www.echo24.cz/a/HHa77/zpravy-domov-viceprezident-hospodarske-komory-stefl-vazba 
 

19. G-Bahno iránskej vojny.                                                                               USA/IRÁN  
4.4.2026 V uplynulých dňoch zazneli výzvy Grahama, aby sa za každú cenu obsadil iránsky ostrov Hark 
v Perzskom zálive, ktorý má dôležitý strategický a ekonomický význam a cez ktorý prechádza až 90 % 
iránskeho vývozu ropy. Prekvapujúce je, že porovnal vylodenie na tomto ostrove s operáciou na dobytie 
japonského ostrova Iwo Jima počas vojny v Tichom oceáně. Pripomeňme, že v Rusku bol americký 
senátor Lindsey Graham pre svoje rusofóbne výroky a výzvy zaradený na zoznamy extrémistov a 
teroristov. Proti tomuto politickému „jastrabovi“ ruské ministerstvo vnútra v máji 2023 začalo trestné 
stíhanie a vyhlásilo na neho pátranie. Dôvodom boli vyhlásenia senátora na stretnutí so Zelenským o 
zabíjaní Rusov. Vtedy vyslovil vety: „Rusi umierajú“ a „Nikdy sme ešte neminuli peniaze tak úspešne“. 
Navyše, po začatí vojenskej operácie na území bývalej Ukrajinskej SSR v marci 2022 Graham vyhlásil, 
že jediným spôsobom, ako zastaviť vojenský konflikt, je zabiť Vladimíra Putina. Tiež predložil 
rezolúciu, ktorá by v prípade prijatia umožnila označiť Rusko za teroristický štát. Je tiež autorom 
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formulácie „vojna až do posledného Ukrajinca“. Tento politik zaujal tvrdý postoj „vojny až do víťazného 
konca“ aj vo vzťahu k nevyprovokovanej agresii USA a Izraela proti Iránu a jeho obyvateľom. 
https://www.armadnymagazin.sk/2026/04/04/bahno-iranskej-vojny/ 
  

20. G-Trump vyhrožuje NATO: Kyjev a EU se snaží NATO „napravit“ tím, že útočí 
na Rusko v naději, že vyprovokují odvetu.                   USA/UKRAJINA/EU/RUSKO  

4.4.2026 V posledních několika dnech americký prezident Donald Trump opakovaně vyhrožoval 
vystoupením z NATO, přičemž trval na tom, že tento nejagresivnější vyděračský kartel na světě je pro 
Spojené státy spíše přítěží než přínosem. Vzhledem k tomu, že Trumpův útok na Írán neprobíhá zrovna 
podle plánu (mírně řečeno), je rozzuřený na členské státy NATO, a to nejen kvůli jejich odmítnutí 
pomoci, ale také kvůli narušování amerických bombardovacích operací. Evropská unie rozhodně není 
nadšená Trumpovým rozhodnutím zaútočit na Írán bez předchozí konzultace s ní. Je zřejmé, že to není 
proto, že by se Brusel obával o osud íránského lidu (v žádném případě není morálně nadřazený 
Washingtonu DC), ale především proto, že „starý kontinent“ rychle přichází o dodavatele energie poté, 
co hloupě přerušil vztahy s Ruskem, když v roce 2022 eskaloval konflikt na Ukrajině, který zosnovalo 
NATO. Mnozí v EU jsou vyděšeni představou, že by Amerika opustila NATO, protože tento 
nejagresivnější vyděračský kartel na světě je ve skutečnosti sám o sobě jen papírovým tygrem, jak řekl 
sám prezident Trump. Ve skutečnosti lze tvrdit, že kyjevský režim je mnohem schopnější než jakákoli 
armáda NATO, jak dokazují poslední cvičení, během nichž dokázalo pouhých deset ukrajinských 
operátorů dronů „zastavit“ postup dvou praporů za jediný den, zatímco dalších 16 000 vojáků NATO 
jim nedokázalo čelit.  
https://www.globalresearch.ca/trump-threatens-nato-kiev-and-eu-trying-to-repair-nato-by-
attacking-russia-in-hopes-of-provoking-retaliation/5921190 
 

21. G-NATO hrozí rozpad v důsledku íránské pasti.                                 STÁTY NATO  
4.4.2026 Dochází k úplnému rozkolu mezi oběma břehy Atlantiku. NATO je otřeseno, a dokonce se 
hroutí. Na jedné straně Trump zdůrazňuje své prohlášení o vůli opustit tuto politickou a vojenskou 
alianci a historické spojenci – jako Francie – odmítají pomoci Spojeným státům v jejich válce na 
podporu Izraele proti Íránu. Ukrajinský konflikt a válka v Íránu oživily zásadní neshodu ohledně 
společného strategického přístupu, která v NATO dlouho doutnala. NATO a transatlantické vztahy 
obecně vstupují do fáze, kdy již nelze rozpory dále skrývat. Samotná myšlenka společného strategického 
přístupu se rozpadá. Střety mezi Kajou Kallas a Marcem Rubiem ohledně Ruska a Ukrajiny, stejně jako 
veřejný hněv Donalda Trumpa nad neochotou jeho spojenců zapojit se do americké války proti Íránu a 
vyslat lodě do Hormuzského průlivu, ukazují, že se uvnitř bloku rozvíjí zásadní neshoda.„Rozzuřený 
tím, že nemá podporu ve své válce proti Íránu, Trump zvažuje odchod z NATO,“ píše Le Soir. Vztahy 
mezi Francií a Spojenými státy jsou na bodu mrazu, protože Donald Trump si během oběda utahoval z 
manželského páru Macronových. „Macron, jehož žena s ním zachází velmi špatně... stále se zotavuje z 
úderu pěstí, který dostal do čelisti,“ prohlásil na veřejnosti. 
https://zvedavec.news/komentare/2026/04/11006-nato-hrozi-rozpad-v-dusledku-iranske-pasti.htm 
 

22. G-Podvod storočia? Trumpov syn tlačí na vyšetrenie pomoci Ukrajine.           USA  
5.4.2026 Donald Trump ml., syn amerického prezidenta, vyzval na vyšetrenie pomoci Ukrajine počas 
prezidentského mandátu Joea Bidena a označil ju za „rozsiahly podvod na americký ľud“. Toto 
vyhlásenie urobil pri ohlásení vydania svojho podcastu s novinárom Johnom Solomonom, ktorý 
nedávno publikoval článok o zasahovaní Ukrajiny do volieb v USA. Tento článok zdieľal na svojich 
sociálnych sieťach aj samotný prezident Trump. Trump ml. položil otázku: „Kam vlastne zmizla všetka 
tá ‚pomoc‘ Ukrajine?“ A dodal: „Vyzerá to ako ďalší príklad rozsiahleho podvodu proti americkému 
ľudu a to rozhodne vyžaduje vyšetrovanie.“  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/04/05/podvod-storocia/ 
 

23. G-G7 prosí Rusko o ropu: Reakce Moskvy je šokující.                                 RUSKO  
5.4.2026 Skupina G7 prosí Rusko o ropu. Uprostřed krize na Blízkém východě a kolapsu globálního 
trhu s ropou se země G7 mimořádně sešly a požádaly Rusko, aby neomezovalo vývoz energií. Reakce 



SVODKA UDÁLOSTÍ                                       4.4. 2026–10.4. 2026                                               2026-4-2 
 
 

Stránka 7 z 15 
 

Moskvy byla šokující. Globální trh s ropou je v chaosu. Vlekoucí se americko-izraelská válka proti Íránu 
vedla k prudkému nárůstu cen. Ruská ropa Urals překročila 114 dolarů za barel. Za těchto okolností 
uspořádaly země G7 – USA, Francie, Velká Británie, Německo, Japonsko, Itálie a Kanada – 
mimořádnou schůzku ministrů financí a energetiky a také guvernérů centrálních bank. Důvodem byla 
krize na trhu s ropou a její hrozba pro západní ekonomiky. Problém je obzvláště naléhavý pro Evropu, 
která se podle Politica dosud nevzpamatovala z energetických šoků posledních let. Nedostatek paliv a 
vysoké ceny postihují průmysl i obyvatelstvo. Japonsko, kriticky závislé na dovozu ropy a ropných 
produktů, je také ve zranitelné pozici. V této situaci učinila G7 nečekané rozhodnutí. Země G7 apelovaly 
na Rusko, aby neomezovalo vývoz energie. V podstatě jejich západní partneři, kteří iniciovali sankční 
politiku a zavedli cenový strop ropy, nyní požádali Moskvu o pomoc. 
https://www.pokec24.cz/blog/g7-prosi-rusko-o-ropu-reakce-moskvy-je-sokujici/ 
 

24. G-Svetové sťahovanie zlata. Svet neverí doláru, Trumpovi ani Amerike.    
GLOBÁLNÍ SVĚT  
5.4.2026 Francúzsko vrátilo do vlasti zlato zo svojich štátnych rezerv, ktoré bolo doteraz uložené v USA. 
Agentúra Reuters s odvolaním sa na Francúzsku centrálnu banku informovala, že regulátor dokončil 
presun zostávajúcich 129 ton zlata, ktoré sa ešte nachádzali v New Yorku, do Paríža. Ide o približne 5 
% francúzskych rezerv: celkové zásoby zostali na úrovni približne 2437 ton. Je to významný, ale 
zďaleka nie ojedinelý jav v posledných rokoch. Nie je to prvý finančný rozchod s USA v histórii 
Francúzska. V roku 1965 Charles de Gaulle oznámil, že Francúzsko bude požadovať výmenu 
nahromadených dolárových rezerv za zlato podľa oficiálneho kurzu. Pozastavenie výmeny dolárov za 
zlato Richardom Nixonom 15. augusta 1971 potvrdilo De Gaullovu predvídavosť. Na rozdiel od jeho 
hlasných politických vyhlásení sa však súčasná repatriácia uskutočnila potichu a sprevádzala ju krycia 
operácia. Bolo oznámené, že francúzske zlaté tehličky uložené v New Yorku sa líšia od dnes platného 
štandardu a vyžadujú výmenu. Boli predané a namiesto nich bolo v Londýne zakúpené rovnaké 
množstvo zlata v štandardných tehličkách, ktoré boli prevezené do Paríža. 
https://www.armadnymagazin.sk/2026/04/05/obchody-so-zlatom-svedcia-o-sklamani-z-americkeho-
financneho-systemu/ 
 

25. G-Jaký význam má nově oživený meziparlamentní dialog mezi Ruskem a USA?   
USA/RUSKO   

5.4.2026 Kongresmanka Anna Paulina Luna přivítala delegaci ruských zákonodárců, kteří navštívili 
Washington poté, co byly sankce vůči nim dočasně zrušeny, aby se jim usnadnila cesta do USA. Mluvčí 
Kremlu Dmitrij Peskov označil jednání, která vedli se svými americkými protějšky z obou politických 
stran, za „velmi přínosná“.  Putinův zvláštní vyslanec pro jednání s USA, který na tom spolupracoval s 
Lunou, poté pozval americké kongresmany do Ruska. Za tímto účelem by byly dočasně zrušeny i 
sankce, které na ně byly uvaleny. Ačkoli z nově oživeného meziparlamentního dialogu mezi Ruskem a 
USA, který, jak Luna všem připomněla, byl v podstatě téměř čtvrt století zmrazen, nevzešlo nic 
konkrétního, samotná skutečnost, že ruští zákonodárci navštívili Washington, aby se setkali se svými 
kolegy z obou politických stran, je úspěchem sama o sobě. Dočasné zrušení sankcí vůči ruské delegaci 
ukázalo, že ministerstvo zahraničí to s obnovením dialogu na této úrovni myslí vážně, a to i přes tlak ze 
strany demokratů, Evropanů a Ukrajinců. Navázání širších kontaktů mezi oběma zeměmi na této úrovni 
může rovněž vést k vytvoření nových kanálů pro dialog, včetně neformálních a neoficiálních, které 
budou sloužit k vyjasňování nejasností a vyvracení lží ohledně probíhajících rusko-amerických jednání, 
jakmile se objeví.  
https://www.globalresearch.ca/newly-revived-russian-us-interparliamentary-dialogue/5921245 
 

26. G-Meloniová poslala ostrý vzkaz Trumpovi: Je třeba říct ne.              USA/ITÁLIE   
5.4.2026 Italská premiérka Georgia Meloniová vyrazila na cestu na Blízký východ. Jednala s 
představiteli Saúdské Arábie v Džiddě. O řešení současné situace, o válce v Íránu, o cenách pohonných 
hmot. A 47. prezidentovi USA Donaldu Trumpovi odtud poslala vzkaz.  Italská premiérka dorazila do 
saúdskoarabské Džiddy na jednání o situaci v regionu i o situaci na trhu s ropou a zemním plynem. 
„Nemáme čas ztrácet čas, míříme vpřed,“ nechala se slyšet italská premiérka, kterou citoval server Il 
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Sole 24 Ore, podle kterého Meloniová vyrazila na misi „solidarity s přátelskými zeměmi“. „Pomáháme 
jim bránit se, jsme tu jednak proto, abychom chránili naše krajany, a jednak proto, abychom zajistili 
dodávky energie,“ popsala cíle mise.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Meloniova-poslala-ostry-vzkaz-Trumpovi-Je-treba-rict-
ne-789493 
 

27. G-Simplicius: Je to oficiální – Americké jednotky v terénu hluboko v Íránu 
uprostřed dalšího dne ponižujících ztrát.                                                   USA/IRÁN  

6.4.2026 Ráno se objevily zprávy o rozsáhlé americké operaci, jejímž cílem bylo údajně zachránit 
druhého sestřeleného pilota (WSO – důstojníka pro zbraňové systémy) z Íránu, který se ve čtvrtek 
katapultoval ze svého sestřeleného letounu F-15E. Rozsah ztrát jen při této jedné operaci se ukázal být 
obrovský, neboť USA při snaze údajně dostat letce do bezpečí přišly o letadla v hodnotě stovek milionů 
dolarů. Do operace byly zapojeny všechny druhy jednotek speciálních sil, což znamenalo, že se poprvé 
– alespoň oficiálně – ocitly „na zemi“ v Íránu. Příběh je zhruba následující: Stíhačka F-15E se ve čtvrtek 
zřítila nad „jihozápadním Íránem“ a druhý člen posádky údajně navázal první rádiový kontakt kolem 
poledne v pátek, kdy vylezl na horu, aby vyslal nouzový signál. Od Fox News může potvrdit, že druhý 
člen posádky sestřeleného stíhacího letounu F15E byl zachráněn a on i členové záchranného týmu, kteří 
ho dostali zpoza nepřátelských linií v Íránu, jsou všichni v bezpečí mimo Írán. To podle dvou vysokých 
amerických úředníků a několika dobře informovaných zdrojů v regionu.  
https://www.pokec24.cz/blog/simplicius-je-to-oficialni-americke-jednotky-v-terenu-hluboko-v-iranu-
uprostred-dalsiho-dne-ponizujicich-ztrat/ 
 

28. G-Kapitalistické ukřižování Kuby.                                                                     KUBA  
6.4.2026 Existují různé způsoby, jak páchat genocidu, a stejně jako hroznýš, který obepíná Kubu a 
vysává z ní život, píše se i na titulní stránce deníku The New York Times z 27. března 2026: „Kubánští 
pacienti umírají kvůli ropné blokádě ze strany USA, tvrdí lékaři.“  „V roce 2018 činila míra kojenecké 
úmrtnosti na Kubě čtyři úmrtí na 1 000 narozených dětí, což je méně než ve Spojených státech. Do 
loňského roku se tato míra více než zdvojnásobila na 10 úmrtí.“ „To je částečně způsobeno tím, že tato 
země vynakládá na zdravotnictví přibližně pětinu svého rozpočtu, což je podle Světové zdravotnické 
organizace zhruba dvojnásobek celosvětového průměru.“ Již brzy po svém vzniku jako socialistické 
ekonomiky se Kuba mohla pochlubit vynikajícím úspěchem v podobě nejvyšší míry gramotnosti v 
Latinské Americe a nejnižší míry kojenecké úmrtnosti v Latinské Americe, což tuto zemi představilo 
jako vzor v oblasti dodržování lidských práv a dokázalo, že její ekonomické priority byly nejhumánnější 
na západní polokouli, a to navzdory barbarským sankcím, které jí uvalily patologicky antikomunistické 
Spojené státy. Velká většina států Valného shromáždění OSN se každoročně staví proti těmto sankcím 
od jejich zavedení před desítkami let. 
https://www.globalresearch.ca/capitalist-crucifixion-cuba/5921328 
 

29. G-Paliva v Německu zdražují navzdory opatřením. Politici mluví o selhání.  
NĚMECKO  

6.4.2026 Americko-izraelské operace v Íránu neutichají a svět je pod stále větším tlakem, zejména kvůli 
cenám pohonných hmot. Problémy se začínají projevovat i na Novém Zélandu či ve Vietnamu a 
Německo se do krize s cenami pohonných hmot propadá stále hlouběji. „Člověk má dojem, že ropné 
společnosti se snaží o mocenský boj se státem,“ zaznělo z německého parlamentu.  Prezident Donald 
Trump dal Íránu ultimátum, že musí otevřít Hormuzský průliv, jinak zažijí peklo. Peklo, které jako první 
pocítí íránské elektrárny a mosty. Nezdá se však, že by Íránci byli ochotni 47. prezidentovi USA vyhovět.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Paliva-v-Nemecku-zdrazuji-navzdory-opatrenim-
Politici-mluvi-o-selhani-789515 
 

30. G-Nick Giambruno: Dluhová spirála, která končí zničením dolaru – 6 krutých 
pravd, které Amerika již nemůže ignorovat.                                                        USA                        

7.4.2026 Vzhledem k nejistější geopolitické situaci od druhé světové války je nepravděpodobné, že by 
došlo ke krácení výdajů na národní obranu – další velkou výdajovou položku. Naopak, je téměř jisté, že 
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výdaje na obranu porostou. Prezident Trump navrhl jejich zvýšení z 917 miliard dolarů na 1,5 bilionu 
dolarů. Probíhající válka s Íránem zaručuje, že vojenské výdaje mohou jít jen nahoru, a to hodně nahoru. 
Pentagon požádal o dalších 200 miliard dolarů, a to jen na začátek války s Íránem. Různé typy programů 
zdravotní péče a sociálního zabezpečení rovněž tvoří značnou část federálního rozpočtu a je 
nepravděpodobné, že by byly kráceny. Stručně řečeno, snahy o snížení výdajů budou bezvýznamné, 
pokud se nestane politicky přijatelným provádět drastické škrty v sociálních dávkách, národní obraně a 
sociálním zabezpečení a zároveň snižovat státní dluh za účelem snížení úrokových nákladů. Jinými 
slovy, USA by potřebovaly vůdce, který – přinejmenším – vrátí federální vládu k omezené ústavní 
republice, uzavře 128 vojenských základen v zahraničí, ukončí sociální dávky, zruší sociální stát a splatí 
velkou část státního dluhu. To je však zcela nereálná fantazie. Bylo by pošetilé sázet na to, že se to stane. 
https://www.pokec24.cz/blog/nick-giambruno-dluhova-spirala-ktera-konci-znicenim-dolaru-6-
krutych-pravd-ktere-amerika-jiz-nemuze-ignorovat/ 
 

31. G-Donald Trump říká, že „celá civilizace zahyne“, pokud Írán bude ignorovat jeho 
"požadavky".                                                                                                           USA  

7.4.2026 Donald Trump varoval, že „celá civilizace dnes v noci zahyne“, pokud Teherán nepřijme jeho 
požadavky, a to uprostřed vlny bombardování, přičemž Izrael varoval Íránce, že jejich životy budou v 
ohrožení, pokud budou využívat železnici v zemi. Železniční most v centrálním íránském městě Kašán 
byl jedním z prvních, o jehož bombardování v úterý informovala íránská státní média, přičemž podle 
zpráv zahynuly dvě osoby, zatímco izraelská armáda uvedla, že zahájila „rozsáhlou vlnu útoků 
zaměřených na desítky infrastrukturních objektů“. Podle íránských médií byl zasažen most přes 
železniční trať poblíž Karadže, severozápadně od Teheránu, a ve stejném městě byly hlášeny výpadky 
elektřiny poté, co byla bombardována rozvodna a přenosové vedení. Údajně byly zasaženy také mosty 
poblíž Qomu a Tabrízu. USA rovněž zasáhly 50 vojenských cílů na íránském ostrově Kharg, kde se 
nachází hlavní terminál pro vývoz ropy, přičemž útoky na Írán se výrazně stupňovaly před termínem 
stanoveným americkým prezidentem na 20:00 východního času (02:00 SEČ).  
https://blisty.cz/art/132738-donald-trump-rika-ze-cela-civilizace-zahyne-pokud-iran-bude-ignorovat-
jeho-pozadavky.html 
 

32. G-Rusko varuje pobaltské krajiny: “Ak to nepochopia, dostanú odpoveď”.   
RUSKO  

7.4.2026 Zacharovová: Rusko varovalo pobaltské krajiny kvôli otvorenému vzdušnému priestoru pre 
drony ukrajinských ozbrojených síl Moskva vydala osobitné varovanie pobaltským krajinám v súvislosti 
s rozhodnutím otvoriť vzdušný priestor pre prelet ukrajinských bezpilotných lietadiel pri útokoch na 
Rusko. „Varovali sme ich. Ak to nepochopia, dostanú odpoveď,“ vyhlásila pre agentúru RIA Novosti 
hovorkyňa ministerstva zahraničných vecí Maria Zacharovová. Na konci marca ukrajinské bezpilotné 
lietadlá niekoľkokrát vleteli na územie Estónska. Jedno z nich narazilo do komína elektrárne v Auvere, 
druhé spadlo v dedine Hammaste, približne 30 kilometrov od hraníc s Ruskom. Tallinn pritom popiera, 
že by Kyjevu povolil využívať svoj vzdušný priestor na prelety bezpilotných lietadiel. Ako uviedol 
guvernér Leningradskej oblasti, ktorá hraničí s Estónskom, Alexander Drozdenko, do šiestej hodiny 
ráno 31. marca bolo nad týmto regiónom zostrelených 38 ukrajinských dronov. O incidentoch s 
bezpilotnými lietadlami ukrajinských ozbrojených síl v poslednej dobe informovali aj v Lotyšsku, Litve 
a Fínsku.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/04/07/rusko-varovalo-pobaltske-krajiny-kvoli-ukrajinskym-
bezpilotnym-lietadlam/ 
 

33. G-Zjišťuje Lula teprve teď, že Latinská Amerika potřebuje silnější obranu poté, 
co nechal Venezuelu napospas osudu?                                                          BRAZÍLIE  

7.4.2026 Zajímavá a možná poněkud opožděná změna nastala v brazilském prezidentském úřadu po 
americké vojenské operaci z ledna 2026, při níž byl unesen Nicolás Maduro, což usnadnilo změnu 
režimu ve Venezuele. Prezident Luiz Inácio Lula da Silva totiž na začátku března pronesl společně s 
jihoafrickým lídrem Cyrilem Ramaphosou projev, v němž se zdálo, že konečně uznal to, co mnozí 
odborníci na regionální bezpečnost již dlouho tvrdili, a sice že Jižní Amerika se nemůže spoléhat na to, 
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že mimo kontinentální mocnosti budou respektovat její suverenitu, a proto musí vyvinout vlastní 
věrohodnou vojenskou odstrašující sílu. Lula varoval, že nedostatečná obranná připravenost vybízí k 
zahraniční intervenci, a bez obalu prohlásil, že pokud se region nepřipraví, někdo ho nakonec napadne. 
Jeho slova nabyla nového a naléhavého tónu, neboť zazněla jen několik týdnů poté, co Spojené státy 
právě tuto zranitelnost prokázaly, když provedly operaci zaměřenou na změnu režimu v samém srdci 
kontinentu, aniž by narazily na významný odpor ze strany jakékoli jihoamerické armády.  
https://www.globalizacion.ca/esta-lula-descubriendo-ahora-que-america-latina-necesita-defensas-mas-
fuertes-despues-de-abandonar-venezuela-a-su-suerte/ 
 

34. G-Mise Artemis II: Objevují se příspěvky, které tvrdí, že celá mise je podvod 
(videa) AKTUALIZACE         USA  

7.4.2026 Mise Artemis II jsou v posledních dnech plná média, která během včerejška oslavovala 
moment, kdy měl člověk pokořit dosud největší zdolanou vzdálenost od Země. Nicméně stále existuje 
hodně lidí, kteří jsou k NASA dlouhodobě velmi skeptičtí a upozorňují jak na nesrovnalosti kolem verze 
prvního letu na Měsíc, tak i na další „přešlapy“ vesmírné agentury. Například různé důkazy v minulosti 
potvrdily, že podvodem byla i mise raketoplánu Challenger, který havaroval v roce 1986. Mnozí z nás 
mají stále na paměti záběry z té doby, které měly ukazovat jeho výbuch. Ten měl vést ke smrti kompletní 
posádky. Jenže takřka celou posádku se podařilo po mnoha letech najít živou a zdravou, pouze žijící pod 
novou identitou (viz zde nebo zde). 
https://necenzurovanapravda.cz/2026/04/mise-artemis-ii-objevuji-se-prispevky-ktere-tvrdi-ze-cela-
mise-je-podvod-videa/ 
 

35. G-Už je to tu zase. Tlak na konec veta v EU.                                                          EU  
7.4.2026 Evropská unie čelí rostoucí kritice kvůli neefektivní zahraniční politice. Diplomaté i politici se 
shodují, že současný systém rozhodování často selhává, zejména v krizových situacích. Na tom, jak jej 
změnit, se však členské státy neshodnou. Některé vlády včetně Německa prosazují zrušení práva veta a 
přechod na hlasování kvalifikovanou většinou, zatímco jiné země – mezi nimi i Francie či několik 
menších států – varují, že by takový krok mohl ohrozit jejich národní zájmy.   
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Uz-je-to-tu-zase-Tlak-na-konec-veta-v-EU-789572 
 

36. G-Připravuje Kyjev pro Budapešť Majdan? Proč Ukrajina verbuje zastánce 
„demokratických hodnot“ s „vojenskými zkušenostmi“?            
UKRAJINA/MAĎARSKO                       

8.4.2026 Cena vítězství v maďarských parlamentních volbách, které se budou konat příští neděli, je 
vyšší než kdy dříve https://www.kp.ru/daily/27769.4/5229821/. Pokud zvítězí strana Fidesz současného 
premiéra Viktora Orbána, nebo pokud se Orbánovi podaří vytvořit vládní koalici s dalšími stranami, 
Brusel se stane politicky impotentním a odstředivé síly v EU rychle posílí.  Pokud bude Orbán poražen, 
evropští globalisté se vzchopí a pokusí se upevnit další evropské „výhonky nezávislosti“. A banderovská 
Ukrajina, věrný služebník Evropské unie, má na maďarských volbách svůj vlastní, neméně důležitý 
zájem: vítězství opozice nad Orbánem by odblokovalo dva klíčové prvky v konfliktu Ukrajiny s 
Ruskem: nový balíček evropských protiruských sankcí a půjčku ve výši 90 miliard eur pro Zelenského. 
Není proto divu, že Ukrajina již do těchto voleb zoufale zasáhla a s každým dalším dnem se do této 
situace zaplétá čím dál víc. https://www.kp.ru/daily/27771.4/5232996/ Mimochodem, toho už si všiml i 
americký viceprezident J.D. Vance, který dnes přijel do Budapešti, aby podpořil Orbána.   
https://www.pokec24.cz/politika/pripravuje-kyjev-pro-budapest-majdan-proc-ukrajina-verbuje-
zastance-demokratickych-hodnot-s-vojenskymi-zkusenostmi/ 
 

37. G-Perzský záliv sa stáva skutočne perzským.                                   PERSKÝ ZÁLIV          
8.4.2026 Biely dom ako prvý ustúpil v rokovaniach s Iránom. Trumpov tím súhlasil s pokračovaním 
dialógu na základě iránskeho mierového plánu, ktorý určite nebude možné prezentovať ako víťazstvo 
USA. Bude treba zmierniť sankcie a stiahnuť vojská – konštatuje politológ Malek Dudakov. Zníženie 
vojenskej prítomnosti USA na Blízkom východě je nevyhnutné – americké základne sú zničené, vrátiť 
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sa bude treba na spálenú zem. Samostatnou otázkou je poplatok za prechod cez Hormuzský prieliv. 
Umožní Iránu zarobiť až 96 miliárd dolárov ročne.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/04/08/126488/ 
 

38. G-Kdo se právě pokusil vyhodit do vzduchu ruský plynovod v Srbsku a proč?   
SRBSKO  

8.4.2026 Dne 5. dubna zahájily srbské bezpečnostní složky společnou protiteroristickou operaci s cílem 
zabránit zničení klíčové infrastruktury pro přepravu zemního plynu ve městě Kanjiza (severní Srbsko, 
11,9 km od hranic s Maďarskem). Plynovod je součástí projektu Balkan Stream, který je prodloužením 
plynovodu Turk Stream vedoucího z Bulharska do Maďarska. Je klíčový pro energetickou bezpečnost 
Maďarska, zejména proto, že kyjevský režim neustále narušuje a blokuje tok zemního plynu a ropy přes 
Ukrajinu okupovanou NATO. Ředitel Srbské vojenské bezpečnostní agentury (VBA), generálporučík 
Djuro Jovanich, uspořádal téhož dne tiskovou konferenci, na které uvedl, že výbušnina byla americké 
výroby a že pachatelé měli „migrační původ“. Generál Jovanich odmítl jmenovat konkrétní zemi, ať už 
Spojené státy nebo neonacistickou juntu, ale mnoho dalších pozorovatelů již poukázalo na to, že cílem 
bylo odříznout Maďarsko i Slovensko od pravidelných dodávek zemního plynu. Obě země se 
nepodřizují diktátu byrokratické diktatury v Bruselu, a proto se pravidelně ocitají v jejím hledáčku.  
https://www.globalresearch.ca/who-just-tried-to-blow-up-russian-natural-gas-pipeline-in-serbia-and-
why/5921665 
 

39. G-Cena za sebevraždu.                                                                                UKRAJINA       
8.4.2026 V posledních čtyřech letech byla americko-evropská „pomoc“ Ukrajině bezprecedentní. A je 
to v historii jedinečný jev, kdy se celá země dobrovolně stala v podstatě žoldnéřem dvou pánů – NATO 
a Evropské unie. Podle údajů Pentagonu tak Kyjev obdržel více než 3 000 raket Stinger, 10 tisíc raket 
Javelin, 40 tisíc dalších protitankových systémů, miliony střel a stovky obrněných vozidel. Jen v rámci 
jednoho z lednových balíčků získala Ukrajina 800 přenosných protiletadlových raket Stinger, 2 000 
Javelinů, 6 000 protitankových systémů AT-4 a 100 taktických dronů. Nedostatek dělostřeleckých 
zbraní, o kterém se loni na podzim tolik mluvilo, se zdá se podařilo ukojit: 155mm granáty přicházely 
v desítkách tisíc. Jak řekl Trump, Bidenova administrativa vyčlenila na válku „nezávislé“ Ukrajiny 350 
miliard dolarů. Nový americký obranný rozpočet na rok 2026 (NDAA) v objemu téměř 900 miliard 
dolarů však pro Ukrajinu počítá pouze se 400 miliony na tento rok a stejnou částkou na příští rok. Jedná 
se o minimální objem podpory od roku 2022.  
https://zvedavec.news/komentare/2026/04/11010-cena-za-sebevrazdu.htm 
 

40. G-Napětí v NATO: Po slovech z USA přichází schůzka Trump–Rutte.             USA      
8.4.2026 Americký prezident Donald Trump jedná se šéfem NATO v době, kdy se vztahy po konfliktu 
s Íránem vyostřují. Znovu zpochybňuje smysl aliance a vyzývá Evropu, aby se dokázala bránit bez 
podpory USA. Ve hře je i „přehodnocení“ role NATO.  Prezident Donald Trump se ve středu v Bílém 
domě setká s generálním tajemníkem NATO Markem Ruttem, a to právě v době, kdy se transatlantické 
vztahy v rámci aliance během amerických operací v Íránu zhoršily. Trump opakovaně vyhrožoval 
vystoupením USA z NATO a kritizoval evropské státy za to, že blokují přístup k základnám a poskytují 
omezenou pomoc při ofenzivě proti Íránu známé jako Operace Epic Fury. Navzdory dobrým vztahům s 
šéfem NATO, který ho kdysi nazval „tátou“ aliance, Trump podle televizní stanice Fox News prohlásil, 
že NATO vnímá jako „jednosměrnou ulici“. „Budete se muset naučit bojovat sami za sebe, USA vám 
už na pomoc nepřijdou, stejně jako vy jste nepřišli na pomoc nám,“ vzkázal alianci v příspěvku na Truth 
Social 31. března. Ministr zahraničí Marco Rubio, který se ve středu setkal s Ruttem, nedávno pro stanici 
Fox News uvedl: „Až tento konflikt skončí, budeme muset tyto vztahy přehodnotit. Budeme muset 
přehodnotit význam NATO v rámci této aliance pro naši zemi.“ Evropské státy pocítily dopady uzavření 
Hormuzského průlivu, klíčové námořní trasy pro dodávky zemního plynu, a vyjádřily frustraci, že 
nebyly před zahájením íránského konfliktu konzultovány.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Napeti-v-NATO-Po-slovech-z-USA-prichazi-schuzka-
Trump-Rutte-789596 
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41. G-JD Vance zamířil do Maďarska, aby zachránil politickou kariéru Viktora 
Orbána.                                                                                                      MAĎARSKO  

9.4.2026 Premiér čelí poprvé za 16 let reálné hrozbě volební porážky a Bílý dům chce zajistit, aby k 
tomu nedošlo. Americký viceprezident JD Vance navštívil Maďarsko, aby pomohl premiérovi Viktorovi 
Orbánovi oživit jeho kampaň v posledních dnech před klíčovými volbami, které se v zemi konají 12. 
dubna. Po 16 letech nepřetržitého působení u moci – po kratším působení v úřadu premiéra v letech 
1998 až 2002 – čelí Orbán dosud nejvážnější výzvě pro svou vládu v podobě Pétera Magyara, předsedy 
strany Tisza, která dnes vede ve všech hlavních průzkumech veřejného mínění. Magyar  (45) je bývalým 
členem Orbánovy vládní strany Fidesz, ale v roce 2024 z ní vystoupil, aby převzal relativně neznámou 
stranu Tisza, a pomohl z ní učinit nejrychleji rostoucí a nejkonkurenceschopnější stranu v letošních 
volbách, podotýká Marc Martorell Junyent. Trumpova administrativa je velkým podporovatelem 
Orbána a netají se tím, že má podporu Bílého domu. Během nedávné Konzervativní politické akční 
konference v Budapešti poslal prezident Donald Trump videozprávu, v níž Orbána označil za 
„fantastického chlapa“ a dodal, že premiér je „silný vůdce, který ukázal celému světu, co je možné, když 
bráníte své hranice, svou kulturu, své dědictví, svou suverenitu a své hodnoty“. 
https://blisty.cz/art/132767-jd-vance-zamiril-do-madarska-aby-zachranil-politickou-karieru-viktora-
orbana.html 
 

42. G-Ukrajina chce vykonávať diverzné akcie na ruskú Severnú flotilu. Z Nórska.   
UKRAJINA/RUSKO  

9.4.2026 „Putin ponížil Starmera v Lamanšskom prielive“ – Denník The Telegraph píše, že ruská fregata 
„Admirál Grigorovič“ eskortovala dva tankery, na ktoré sa vzťahujú sankcie, pozdĺž južného pobrežia 
Anglicka, pričom ignorovala hrozby britského premiéra, že lode zadrží. Ukrajinské ozbrojené sily a 
nórska armáda spoločne pripravujú diverzné akcie proti ruským plavidlám a lodiam v Barentsovom a 
Nórskom mori. Na tento účel pricestovala do Osla skupina vojakov 385. samostatnej brigády námorných 
bezpilotných komplexov špeciálneho určenia ukrajinského námorníctva. Informuje o tom agentúra 
TASS s odvolaním sa na vojensko-diplomatické zdroje. Uvádza sa, že vojaci oboch krajín spoločne 
nacvičujú v Nórskom mori použitie nadvodných a podvodných bezpilotných systémov v podmienkach 
nízkych teplôt. A to pre Rusko predstavuje vážne riziká – upozorňuje vojnový korešpondent Alexander 
Koc. Po prvé, Barentsovo more je tradičným revírom Severného loďstva, najsilnejšej zložky ruského 
námorníctva. Na pobreží sa nachádzajú námorné základne, vo vodách sú oblasti nasadenia jadrových 
ponoriek „Delfín“ a „Borej“, ktoré nesú balistické rakety s jadrovými hlavicami. Tieto jadrové ponorky 
sú kľúčovým prvkom námornej zložky ruskej strategickej trojice. A Ukrajinci sa celkom môžu 
rozhodnúť spôsobiť im škody. Na základne ruského diaľkového letectva už útočila. 
https://www.armadnymagazin.sk/2026/04/09/ukrajina-zamerala-svoju-pozornost-na-rusku-severnu-
flotilu-z-norska/ 
 

43. G-USA stále častěji ukládají EU podmínky podřízenosti.                             USA/EU             
9.4.2026 Napětí během prezidentství Donalda Trumpa, spory s Čínou a iniciativy jako de-dolarizace 
rozšiřují vliv nezápadních mocností a mění podobu globálního řádu. Nedávné celosvětové krize 
vyvolaly rozkoly uvnitř Západu, přičemž Trumpova administrativa se dostává do stále většího rozporu 
s evropskými lídry. V oblastech, jako je průmyslová politika, zavedly Spojené státy agresivní dotační 
politiku, která přilákala strategicky důležité evropské společnosti na americký trh, čímž se zvýšily 
průmyslové náklady v Evropě a posílila se konkurenceschopnost Spojených států. Dalším klíčovým 
sporným bodem jsou vztahy s Čínou. Zatímco Washington podporuje širší strategii zadržování – což se 
odráží i v jeho obranných dokumentech –, značná část Evropy dává přednost pragmatičtějšímu přístupu 
zaměřenému na snižování rizik, aniž by došlo k úplnému přerušení vztahů s Pekingem. I na Blízkém 
východě jsou tyto rozdíly zřejmé. Rozdílné postoje k Izraeli, Gaze a Íránu ukazují, že transatlantická 
shoda není samozřejmostí, neboť priority a rétorika se ne vždy shodují. Ze strukturálního hlediska 
dochází k oslabení strategické soudržnosti Západu. Tento úpadek otevírá prostor pro větší evropskou 
nezávislost, pro samostatná jednání, a především pro to, aby střední mocnosti mohly rozšířit svůj vliv v 
mezinárodním systému.  
https://www.globalresearch.ca/us-increasingly-imposes-conditions-subordination-eu/5921770 
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44. G-Washington oznámil, že USA, Írán a Izrael se dohodly na příměří, zatímco Írán 
prohlásil, že zvítězil.                                                                       USA/IRÁN/IZRAEL  

9.4.2026 V konfliktu s Íránem došlo k nečekanému zvratu. Jak informoval deník New York Times, včera 
večer dosáhly USA a Írán dohody o dvoutýdenním příměří. Stalo se tak několik hodin poté, co prezident 
Trump pohrozil zničením „celé civilizace“ Íránu, pokud nezajistí bezpečný průchod obchodních lodí 
Hormuzským průlivem. „Dohoda,“ tvrdí přední americký deník, „byla uzavřena krátce předtím, než 
prezident Trump dal Íránu ultimátum: buď otevře Hormuzský průliv, nebo ho čeká katastrofa.“ „Pan 
Trump,“ pokračuje NYT, „oznámil dosažení dohody ve svém příspěvku na sociálních sítích několik 
hodin poté, co Pákistán, který v tomto sporu vystupuje jako prostředník, vyzval ho, aby upustil od 
požadavku, který vznesl ve 20:00 východního času, aby Írán splnil jeho podmínky. Pákistán navrhl, aby 
každá ze stran dodržovala dvoutýdenní příměří a aby během této doby Írán nebránil průjezdu ropných, 
plynových a jiných plavidel touto ekonomicky důležitou vodní cestou“. Krátce po oznámení o příměří 
prohlásil mluvčí USA, že americké vojenské údery proti Íránu byly zastaveny.  
https://zvedavec.news/komentare/2026/04/11013-washington-oznamil-ze-usa-iran-a-izrael-se-
dohodly-na-primeri-zatimco-iran-prohlasil-ze-zvitezil.htm 
 

45. G-Politico: Maďarská vláda podpísala s Ruskom mimoriadne významnú, rozsiahu 
dohodu!               MAĎARSKO/RUSKO  

9.4.2026 Maďarská vláda podpísala s Ruskom dohodu o rozšírení hospodárskych, obchodných, 
energetických a kultúrnych väzieb medzi oboma krajinami. Vyplýva to z dokumentov, ktoré vypracovala 
ruská vláda a ktoré získal týždenník Politico a upozornil na ne v stredu.  
https://cz24.news/politico-madarska-vlada-podpisala-s-ruskom-mimoriadne-vyznamnu-rozsiahu-
dohodu/ 
 

46. G-Šokující zpráva odhaluje, že Trump prosil Írán, aby se připojil k příměří.   USA  
10.4.2026 To odporuje všemu, co prezident o válce řekl, upozorňuje Malcolm Ferguson. Nedávné 
zprávy Financial Times ukazují, že to byl prezident Trump, nikoli íránská vláda, kdo prosil o příměří. 
FT uvádí, že Trumpova administrativa už týdny soukromě prosazuje příměří, aby zmírnila ekonomické 
napětí způsobené íránskou kontrolou Hormuzského průlivu a spoléhá na Pákistán jako 
zprostředkovatele. Náčelník pákistánské armády Asim Munir komunikoval s íránskými představiteli, 
zvláštním vyslancem Stevem Witkoffem, viceprezidentem JD Vancem a samotným Trumpem, a to i 
poté, co prezident v úterý pohrozil vyhlazením íránské civilizace. Podle pěti lidí obeznámených s 
diplomatickým tajným kanálem Trump žádal o příměří už od 21. března, kdy poprvé pohrozil 
bombardováním íránských elektráren. To je v rozporu prakticky se vším, co Trumpova administrativa o 
Íránu tvrdila – že Trumpovy neustálé bombové útoky a hrozby vyhlazením způsobily, že zraněný, 
demoralizovaný íránský režim kulhal k jednacímu stolu, zoufale toužící po dohodě s USA. "Oni žadoní 
o dohodu, ne já. Prosí o dohodu," řekl Trump před méně než dvěma týdny. "A kdokoli, kdo viděl, co se 
tam děje, by pochopil, proč chtějí uzavřít dohodu... Prosí o dohodu."  
https://blisty.cz/art/132799-sokujici-zprava-odhaluje-ze-trump-prosil-iran-aby-se-pripojil-k-
primeri.html 
 

47. G-Andrej Martyanov: Začínají se objevovat první informace.                          USA  
10.4.2026 Jak se dalo očekávat. CBS přináší reportáž o válečné realitě z pohledu amerických vojáků a 
hle – říkají přesně to, co já tvrdím už mnoho let, jak se skutečná válka prožívá. Přeživší nejkrvavějšího 
íránského útoku na americké síly od začátku války zpochybnili popis událostí Pentagonu a uvedli, že 
jejich jednotka v Kuvajtu byla vystavena nebezpečí, když bylo zabito šest vojáků a více než 20 jich bylo 
zraněno. Členové napadené jednotky, kteří se poprvé veřejně vyjádřili, poskytli CBS News podrobný 
popis útoku a jeho děsivých následků z pohledu těch, kteří byli přímo na místě. Samozřejmě musí 
zpochybnit to, co říká Hegseth. Nejedná se o přestřelky z ručních zbraní (jakkoli ošklivé by mohly být), 
kde si zavoláte leteckou podporu, přátelé, ale o dalekonosné střely, a ty mají delší dolet než mnohé 
zbraně v americkém arzenálu. V hodinách před útokem signalizovaly poplachy přilétajících raket 
posádce asi 60 vojáků, aby se ukryli v betonovém bunkru, zatímco nad nimi proletěla balistická raketa. 
Kolem 9:15 však zazněl signál, že je vše v pořádku. Důstojníci si sundali přilby a vrátili se ke svým 
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stolům v dřevěném a plechovém pracovišti, které bylo široké asi jako tři přívěsy. Odtud pokračovali v 
řízení přesunů vybavení, munice a personálu po celém Středním východě. Asi o 30 minut později se 
„všechno otřáslo“, řekl jeden voják CBS News.  
https://www.pokec24.cz/blog/andrej-martyanov-zacinaji-se-objevovat-prvni-informace/ 
 

48. G-Veľké čistky v Pentagone.                                                                                  USA          
10.4.2026 Minulý týždeň otriasol americkou armádou bezprecedentný škandál. V priebehu jedného dňa 
boli prepustení hneď traja jej kľúčoví velitelia. O svoje funkcie prišli náčelník generálneho štábu armády 
Randy George, veliteľ pre transformáciu a výcvik David Hodne a vedúci zboru armádnych kaplánov 
William Green. Ako v tejto súvislosti píše americký portál vojenských informácií Military Watch, 
americký minister obrany Pete Hegseth „uskutočnil rozsiahlu čistku vo vedení ozbrojených síl USA, 
ktorá nemá v novodobej histórii obdoby. Odvolal náčelníka generálneho štábu pozemných síl generála 
Randyho Georgea a niekoľkých ďalších vysokopostavených generálov, vrátane Davida Hodneho a 
Williama Greena.“ „Tempo prepúšťania v radoch ozbrojených síl, ktoré inicioval Hegseth, už prekonalo 
ukazovatele akéhokoľvek šéfa Pentagónu za dve desaťročia vojen v Afganistane a Iraku,“ poznamenáva 
zase americký časopis Atlantic. — Hneď ako minister nastúpil do funkcie, stihol prepustiť predsedu 
Spojeného výboru náčelníkov štábov (najvyššie veliteľské zložky), admirála námorných síl a druhého 
generála vzdušných síl USA. Prepúšťanie sa dotklo desiatok vysokopostavených dôstojníkov a 
právnikov z rôznych zložiek ozbrojených síl.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/04/10/velke-cistky-v-pentagone/ 
 

49. G-Tucker Carlson: “Izraelskí dôstojníci majú stálych zástupcov priamo v 
Pentagone aj v CIA”.                                                                                                USA/IZRAEL                         

10.4.2026 Izrael a „Hizballáh“ si vymieňajú údery, pozemné boje pokračujú. Izraelské vzdušné sily 
vykonávajú masívne údery na juh Libanonu, Hizballáh na to reaguje útokmi na oblasť Tel Avivu. 
Zároveň pokračujú pozemné boje: izraelské jednotky vedú útočné akcie v niekoľkých libanonských 
obciach. “Výzva pakistanského ministra obrany na zničenie Izraela je poburujúca. Takéto vyhlásenie 
nemožno tolerovať od žiadnej vlády, najmä od tej, ktorá tvrdí, že je neutrálnym arbitrom mieru,“ uvádza 
sa vo vyhlásení Netanjahuovej kancelárie. Netanjahu hovorí: „Toto nie je koniec vojny.“ Vyhlasuje 
svetu, že sa nebude podriaďovať rozhodnutiam USA a navyše, že Izrael chce nekonečnú vojnu. Izrael 
sa izoluje čoraz rýchlejším tempom…  Jeden signál – a rovnováha síl sa zmenila…  Čína vydala prísne 
verejné vyhlásenie, ktoré okamžite ovplyvnilo globálnu situáciu. Viktor Gao, neoficiálny predstaviteľ 
tvrdého krídla v Pekingu, vyhlásil: „Chcem povedať izraelskej vláde: ak Izrael použije jadrovú hlavicu 
proti akejkoľvek krajine, vrátane Iránu, bude to znamenať zničenie Izraela ako štátu.“ Vyhlásenie 
zaznelo otvorene, nie prostredníctvom únikov informácií ani v zákulisí. Je to prvý prípad, keď čínska 
strana tak priamo naznačuje dôsledky pre štát spojený s USA. V odborných kruhoch sa to vníma ako 
signál: predchádzajúce bezpečnostné záruky už nevyzerajú ako bezpodmienečné.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/04/10/126599/ 
 

50. G-V Pákistánu se jedná o křehké příměří mezi USA a Íránem.              USA/IRÁN         
10.4.2026 Po týdnech eskalujícího konfliktu došlo na Blízkém východě ke křehkému diplomatickému 
průlomu, když se Pákistán ujal role klíčového zprostředkovatele mezi Spojenými státy a Íránem. 
Iniciativa, kterou vede premiér Šehbáz Šaríf, navrhuje okamžité příměří na několika frontách, na které 
by navázalo 15–20denní vyjednávací období s cílem dosáhnout širší a udržitelnější dohody. Podle 
prohlášení amerického prezidenta Donalda Trumpa sehrála komunikace s pákistánským vedením – 
včetně vojenských kruhů – klíčovou roli při zprostředkování příměří. Trump tento vývoj označil za 
„úplné a komplexní vítězství“ pro Washington a poznamenal, že Spojené státy dosáhly svých 
vojenských cílů a blíží se k uzavření dlouhodobé mírové dohody s Teheránem. Podmínky příměří…. 
Předběžná dohoda by mohla zahrnovat následující body: Spojené státy na dva týdny pozastaví vojenské 
operace proti Íránu; Írán dočasně znovu otevře Hormuzský průliv, který je klíčovou světovou tranzitní 
trasou pro přepravu ropy; obě strany využijí toto přerušení k vyjednání komplexní dohody.  
https://www.globalresearch.ca/shaky-ceasefire-us-iran/5921920 
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51. G-Prohlášení o vítězství a zároveň přiznání porážky: Neexistuje snadný způsob, 
jak otevřít Hormuzský průliv.                                                                              IRÁN    

10.4.2026 Trump si nyní uvědomuje, že válka je prohraná – možná je prohraná, ale ještě neskončila. 
Může ještě nějakou dobu trvat. Bloomberg: „Lze říci, že to je Írán, kdo si zajistil nejvýznamnější 
strategické vítězství … Vše nasvědčuje tomu, že schopnost Teheránu ovládat průliv roste.“ Porážky, 
které Západ neustále utrpí, „jsou především … intelektuální“. A „neschopnost pochopit, co vidí – 
znamená, že je nemožné na to účinně reagovat“. Tak Aurelien argumentoval. Ale „problém přesahuje 
boje na bojišti a týká se vnímání a pochopení povahy asymetrických válek a jejich ekonomických a 
politických rozměrů“. „To platí zejména pro Írán, kde… se zdá, že Washington není schopen pochopit, 
že ‚druhá strana‘ má strategii s ekonomickými a politickými složkami – a že ji realizuje“. „V souladu se 
západní posedlostí trivialitami se v poslední době veškerá mediální pozornost soustředila na přesun 
amerických vojsk do regionu a jejich možné využití, jako by to samo o sobě mělo něco rozhodnout. Ve 
skutečnosti je však skutečným problémem vývoj a nasazení nového konceptu válčení ze strany Íránců, 
založeného na raketách, dronách a obranných přípravách, a neschopnost Západu s jeho mentalitou 
zaměřenou na platformy tyto vývojové trendy pochopit a zpracovat, tj. plně asimilovat strategii stojící 
za asymetrickou válkou“.  
https://zvedavec.news/komentare/2026/04/11014-prohlaseni-o-vitezstvi-a-zaroven-priznani-porazky-
neexistuje-snadny-zpusob-jak-otevrit-hormuzsky-pruliv.htm 
 

52. G-Investoři už se chystají na novou maďarskou vládu.                        MAĎARSKO        
10.4.2026 V Maďarsku v neděli proběhnou parlamentní volby. Hraje se v nich o tom, zda dosavadní 
premiér Viktor Orbán povládne v Maďarsku i páté volební období po sobě čili celkově dvacet let v kuse, 
nebo zda Viktora Orbána nahradí lídr opozičního uskupení Tisza Péter Magyar. Zdá se, že investoři 
počítají s vítězstvím opoziční Tiszy.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Investori-uz-se-chystaji-na-novou-madarskou-vladu-
789703 
 
 
LEGENDA:  
Každá svodka bude složená z množiny zpráv se zdůrazněním geografického hlediska obsahu každé jedné zprávy. 
Níže je uvedena bližší charakteristika.   
 
Geografické hledisko   
 
R – události s regionální účinnosti (ČR, SR), G – události s globální účinnosti  
 
Poznámka: U zpráv s globální působností bude vždy uveden konkrétní světový geografický region, jehož se obsah 
dané zprávy prioritně týká.       Svodku zpracoval: Jaroslav Chvátal a tým 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


